Гарантийный срок товаров. Права покупателей. 

На любой приобретаемый товар дается гарантия. Это обязательство производителя или продавца что приобретаемый товар будет отвечать заявленным требованиям. Что можно предпринять при выходе из строя товара в гарантийный срок, как правильно и грамотно оценить обстановку и действующее законодательство?

Гарантийный срок. Что это?
Это определенный период времени, в течение которого компания (продавец товара, его производитель) обязуются при выявлении недостатков удовлетворить иск потребителя, который следует из обнаруженных недостатков приобретенного товара. В случае, когда гарантия не установлена фирмой-производителем, то ее имеет возможность установить организация, продающая товар. Временное действие гарантии обычно устанавливается произвольно, потому что никаких четких указаний в законодательстве нет. ГК предусмотрено, что в пределах разумного срока товар должен быть пригодным для целей, для которых товары такого рода обычно используются. Увеличивать его может как производитель, так и продавец.
Гарантия производителя и продавца. Что важнее?
Иногда в магазине могут предложить, или бесплатно или же за небольшой денежный взнос, оформление гарантии на приобретение. Тогда у покупателя может оказаться две гарантии - от фирмы, производящей товар и фирмы, которая совершила его продажу. По этому поводу возникнет вопрос, какой гарантийный документ все-таки важнее. 
Подобные обязательства работают независимо друг от друга. 
Как правильно установить гарантийный срок?
Существует общее правило, что начало действия гарантии устанавливается с момента покупки/передачи товара единицы покупателю. В исключение попадают товары, имеющие сезонный характер (например, обувь). На них момент начала действия гарантии следует считать с начала сезона (зимы, лета и пр.). Сезонный товар - это тот продукт, которым предполагается пользоваться только в определенное время года. 
Если гарант устраняет недоработки или недостатки приобретенного продукта, то срок гарантии должен быть продлен на период нахождения его в ремонте. Началом такого периода следует считать момент, когда покупатель обратился в фирму с требованием устранить недостатки или поломку товара. Заканчивается такой срок в день выдачи товара покупателю после ремонта.
Что такое гарантийное требование и кому можно его предъявить?
Если владелец товара обнаружил недостатки в приобретенном товаре в период действия гарантии, то он имеет право сделать следующее:
потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула);

потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;

потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками.

При этом потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему вследствие продажи товара ненадлежащего качества. Убытки возмещаются в сроки, установленные Законом для удовлетворения соответствующих требований потребителя.

В отношении технически сложного товара потребитель в случае обнаружения в нем недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара. По истечении этого срока указанные требования подлежат удовлетворению в одном из следующих случаев:

обнаружение существенного недостатка товара;

нарушение установленных настоящим Законом сроков устранения недостатков товара;

невозможность использования товара в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем тридцать дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков.

Предъявлять претензию покупатель вправе либо продавцу, либо производителю (по выбору).
Проблемы гарантийногообслуживания.
Многие из требований потребителей зачастую просто игнорируются недобросовестными продавцами, которые пользуются либо невежеством покупателей, либо надеются на собственную безнаказанность. Они направляют покупателя то в сервис, то переносят разговор на завтра под различными предлогами, в надежде, что тому скоро самому надоест добиваться справедливости.
Очень тяжело добиться перерасчета цены в меньшую сторону на товар с дефектом или провести ремонт за счет фирмы-изготовителя. Если же провести ремонт самостоятельно, то фирма-производитель данное действие посчитает нарушением выданных ею обязательств.
Иногда может возникнуть проблема с определением «уполномоченного организации», к которому можно будет предъявить свою претензию. Зачастую такой организацией служит авторизованный сервис. В договорах сервис-центра и фирмы-изготовителя рассматривается вопрос конкретны требований потребителей, но практически бывает так, что у сервис-центра может не оказаться полномочий на то, чтобы обменять дефектный товар.
Как быть, если гарантия слишком короткая или ее не существует?
В отношении товаров, на которые гарантийные сроки или сроки годности не установлены, потребитель вправе предъявить указанные требования, если недостатки товаров обнаружены в разумный срок, но в пределах двух лет со дня передачи их потребителю, если более длительные сроки не установлены законом или договором.

