Что делать, если ваши права, как потребителя, нарушены продавцом или исполнителем услуги, работы?
Прежде всего,  при покупке необходимо обращать внимание на полное и правильное заполнение сопроводительных документов: гарантийный талон, чек и т.д.

Первое, что следует знать – при покупке вещи, заказе услуги, работы, на данные отношения распространяется Закон «О защите прав потребителей». Законом установлена ответственность продавца за некачественно оказанные услуги, проданный товар, в том числе неустойка в размере 1% в день от стоимости товара за просрочку его передачи или неисполнения требований потребителя в отношении товара и 3% в день от стоимости услуги, работы за просрочку ее исполнения или неисполнение требований в отношении услуги, работы. Имеет смысл предпринять ряд мер, направленный на досудебное урегулирование конфликта. 
Позвонить продавцу, исполнителю и в устной форме изложить свои требования  и их основания.
При отсутствии удовлетворительной реакции направить письменную претензию продавцу, в которой изложить свои требования и их основания, срок выполнения Ваших требований (1 неделя), указать, что в случае неисполнения вы будете вынуждены обратиться с жалобами в следующие инстанции:
- Общество защиты прав потребителей (специалисты подобных общественных организаций специализируются на урегулировании подобных вопросов в судебном и досудебном порядке)
- ТУ Роспотребнадзора по Ростовской области
- ГУВД РО (Центр по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке)
- УНП ГУВД РО (в случае если на покупку не был оформлен чек – это может свидетельствовать о неуплате налогов)

- ИФНС (в случае если на покупку не был оформлен чек – это может свидетельствовать о неуплате налогов)

 

Вполне вероятно, что Ваша жалоба будет удовлетворена еще на досудебной стадии или уже в период суда продавец пойдет на мировое соглашение и удовлетворение требований потребителя.
